

Сообщаютъ также и о другихъ дессантахъ, произведенныхъ въ разныхъ пунктахъ побережья у Бурлы. Изъ Митилены сообщаютъ, что вчера возобновилась бомбардировка Смирны.

Къ выступленію Италии.

РИМЪ, 24-го апрѣля. Сегодня въ 8 часовъ утра король принялъ военного министра и имѣлъ съ нимъ продолжительную бесѣду; одновременно президентъ совѣта министровъ отбылъ въ министерство иностранныхъ дѣлъ для совѣщанія съ Соннино. Въ 10 час. утра въ министерство иностранныхъ дѣлъ прибылъ секретарь Бюлова съ письмомъ. Въ 10 час. 15 м. Саландра и Соннино отправились въ совѣтъ министровъ. На засѣданіи участвовали всѣ министры, но рѣшеніе еще неизвѣстно.

Официозная "Джорналь-Италия" въ послѣ-половинномъ изданіи говоритъ: истина трагическая торжественность переживаемаго Италией времени не вызвана искусственно извѣстиями, сообщеніями и нескромными разоблаченіями, распространяемыми среди разныхъ группъ населения или газетными статьями. Эта торжественность ощущается въ воздухѣ и Италия чувствуетъ, что нынѣ она переживаетъ одну изъ рѣшительныхъ минутъ, которая будетъ имѣть роковое значеніе въ ее будущей истории, ибо существующее тяжелое серьезное положеніе должно разрѣшиться войной либо миромъ. Еще сегодня неизвѣстно достовѣрно отправится ли наша армія къ границамъ, но обязанность гражданинъ, не-призванныхъ подъ знамена и обязанность мужчины и женщины одинаково важна, будетъ война или миръ, мы все равно создадимъ себѣ враговъ и теперь особенно близки нашему сердцу евангельскія слова: "кто не со мной тотъ противъ меня". Статью, газета заканчиваетъ: "отечество ждетъ, чтобы каждый гражданинъ исполнилъ свой долгъ".

Японо-китайскій конфликтъ.

ПЕКИНЪ, 25-го апрѣля. Въ предъявленномъ Японіею ультиматумѣ требованія 5-ой группы, за исключениемъ требованій касающихся Фуцзинской провинціи, опущены и составить предметъ особаго обсужденія; гospодствуетъ убѣжденіе, что кризисъ разрѣшится мирно. Подъ предсѣдательствомъ Юаншикая все время происходитъ совѣщаніе.

ВАШИНГОНЪ, 25-го апрѣля. Статья-секретарь Байанъ разослалъ сообщеніе объ отношеніи правительства штатовъ къ Японо-китайскому конфликту. Согласно сообщенію правительство штатовъ продолжаетъ придерживаться политики открытыхъ дверей и территориальной неприкосновенности Китая. Сѣверная Америка исключительно интересуется удовлетворительнымъ для обѣихъ націй завершеніемъ японо-китайскихъ переговоровъ. Въ началѣ переговоровъ Японія довольно сообщила правительству штатовъ, что не имѣть намѣренія касаться политической независимости Китая и его территориальной неприкосновенности, не имѣть намѣренія предпринять что-либо, могущее послужить во вредъ другимъ державамъ, заключившимъ соглашеніе съ Китаемъ, не имѣть въ виду ничего могущаго ограничить политику открытыхъ дверей. Правительство штатовъ не предполагаетъ отказываться отъ правъ предоставленныхъ ему Китаемъ на основаніи договоровъ или отказать Китаю и Японіи въ правахъ предоставленной имъ Сѣверной Америкой.

ТОКІО, 25-го апрѣля. Условія ультимата приняты Китаемъ.

Въ районѣ Шавли—Митава.

Въ № 108 рижская латышская газета "Яунакасъ Зинясъ" пишетъ:

Германцы, начавъ свое новое нападеніе черезъ Литву,шли впередъ нѣсколькими направлениями, причемъ впереди, главнымъ образомъ, находились сильные конные патрули. Эти патрули, какъ официальная извѣстія сообщаютъ, показывались около Либавы, въ Шавльскомъ районѣ и близъ Курляндскаго района. Жители послѣдняго гораіона—литовцы и латыши, послушавшись изданного администраціей распоряженія, во время увезли изъ районовъ нижней и средней Курляндіи, которымъ угрожала опасность, провизію и пожитки, чтобы ничто не попало въ руки германцевъ. Въ связи съ появленіемъ германскихъ разведочныхъ отрядовъ въ Шавльскомъ районѣ и въ направлении Либавы—нижняя Курляндія было пріостановлено желѣзнодорожное сообщеніе, такъ что въ субботу, какъ это официально извѣщалось на вокзалахъ, сообщеніе по риго-либавской линіи поддерживалось только между Ригой и Митавой. Слухи о томъ, что Либава и нижняя часть Курляндіи занята германцами, оказались вздорными, такъ какъ 18-го апрѣля вечеромъ въ Ригѣ еще были получены телеграммы изъ Либавы и ст. Муравьево. Въ Либавѣ 18-го апрѣля все еще было спокойно, и желѣзнодорожная линія между Либавой и Муравьево была не тронута.

18-го апрѣля произошло успѣшное для нашего войска столкновеніе съ германцами въ направлении Шавли—Митава. Германские передовые отряды были разбиты и мы отобрали у нихъ 2 пушки, 2 пулемета и довольно большое количество плѣнныхъ.

Такъ же приходятъ извѣстія про успѣшную дѣятельность нашихъ войскъ у Россіенъ; здѣсь наши войска нападаютъ на германцевъ съ восточной стороны. Во всякомъ случаѣ, новое нападеніе германцевъ черезъ Литву нельзя считать оконченнымъ, такъ какъ сраженіе въ районѣ Шавли—Митава еще продолжается, какъ это указываетъ официальное сообщеніе.

19-го апрѣля въ Ригу были доставлены отобранные у германцевъ въ районѣ Шавли—Митава 2 пушки, 2 пулемета, 39 плѣнныхъ нижнихъ чиновъ съ 3 офицерами. Плѣнны—высокаго роста и, очевидно, сильно утомлены. И большее количество плѣнныхъ, какъ слышно, будетъ пригнано пѣшкомъ по щоссе.

Нашъ хорошо освѣдомленный сотрудникъ сообщаетъ, что германцы не успѣютъ ничего забрать среди латышей нижней и средней Курляндіи. Такъ обстояло дѣло вчера (19-го апрѣля) до обѣда. "Б. В."

Правда о германской

,культурности".

На-дняхъ возвратился изъ германского пленя врачъ Витебской губерніи Ихокъ, который сдѣлалъ докладъ на собраніи медицинского общества объ ужасномъ отношеніи германскихъ властей къ русскимъ плѣнникамъ.

Ихокъ былъ взятъ въ пленъ вмѣстѣ съ отрядомъ "Краснаго Креста", гдѣ онъ работалъ въ теченіе нѣсколькихъ мѣсяцевъ на театрѣ военныхъ дѣйствій. Въ плену врачъ пробылъ два мѣсяца и лично уѣхдался въ звѣрскомъ обхожденіи съ плѣнными не только военныхъ чиновъ, но и врачей.

Ихокъ сообщаетъ, что русскимъ раненымъ не полагается постели, и несчастнымъ солдатамъ приходится лежать на полу, покрытомъ мокрой соломой. Не дѣлается исключеній и для офицеровъ нашей арміи.

Чистое бѣлье выдается не чаще раза въ четыре недѣли, отъ чего разводятся въ изобилии паразиты, поѣдающіе тѣла несчастныхъ раненыхъ.

Число обслуживающихъ нашихъ раненыхъ—незначительно, и санитары не въ состояніи удовлетворить и десятой части всѣхъ раненыхъ.

Необыкновенную скучность проявляютъ, "культурные" врачи въ отпускѣ перевязочныхъ матеріаловъ. О пишѣ и говорить не надо. Отпускается она въ миниатюрныхъ размѣрахъ, явно недоброкачественна.

Ваннъ для русскихъ нѣтъ.

Врачи очень часто отказываются оперировать нашихъ раненыхъ, вслѣдствіе чего случаи смерти отъ зараженія крови приняли массовые размѣры.

Однажды Ихокъ просилъ разрѣшенія привѣсти операцию нашего раненаго, но получилъ суровый отказъ. Администрація лазарета сослалась на отсутствіе лишнихъ (!) инструментовъ.

Помимо всего этого, германскіе санитары по доставленіи русскаго раненаго въ лазаретъ принимаются за обшариваніе его кармановъ. Этотъ грабежъ производится открыто, въ присутствіи врачей.

Докторъ Ихокъ глубоко возмущенъ поведеніемъ германскихъ врачей,—людей, претендующихъ на интеллигентность, и требуетъ громко протестовать противъ такого варварства германскихъ медиковъ, забывшихъ положенія женевской конвенціи, принципы коллегіальности, врачебной присяги и этики.

"Б. В."

Подвигъ англійскаго летчика.

Одинъ очевидецъ, наблюдавшій 19-го апрѣля изъ главной квартиры за налетомъ на германскіе ангары близъ Гента англійскаго авіатора Бридча, разсказываетъ слѣдующее:

Этотъ замѣчательный подвигъ былъ совершенъ однимъ офицеромъ безъ всякой посторонней помощи. Офицеръ управлялъ аппаратомъ и одновременно металъ бомбы и ручныя гранаты.

Около пяти часовъ пополудни летчикъ очутился надъ тѣмъ мѣстомъ, къ которому онъ направлялся. Но тутъ оказалось, что германскіе ангары охраняются привязаннымъ воздушнымъ шаромъ. Тѣмъ не менѣе, англійскій летчикъ сбросилъ на ангары бомбу съ высоты 6.000 футовъ приблизительно. Его немедленно начали обстрѣливать съ воздушного шара и съ земли. Тогда онъ поднялся надъ самымъ шаромъ и, опускаясь по спирали, сбросилъ еще одну бомбу, на этотъ разъ на шаръ. Бомба не попала въ шаръ, но зато, упавъ на землю, произвела большое опустошеніе, такъ какъ весь аэродромъ кишѣлъ солдатами. Продолжая свой спускъ, авіаторъ очутился подъ самымъ шаромъ, вслѣдствіе чего получилась оригинальное положеніе. Находившіеся на шарѣ не могли стрѣлять внизъ, такъ какъ ихъ оружіе не было приспособлено къ этому. Находившіеся же на землѣ солдаты не могли стрѣлять въ аэропланъ, такъ какъ боялись попасть въ шаръ и въ находившихся на немъ людей.

Благодаря этому, отважному авіатору удалось безпрепятственно снизиться на 200 метровъ надъ ангарами и сбросить послѣднюю бомбу. Послѣ этого онъ благополучно вернулся на свою позицію, хотя крылья аэроплана были во многихъ мѣстахъ пробиты пулями.

"Б. В."

ИЗЪ ПЕЧАТИ.

Призрѣніе семей запасныхъ.

Совѣтъ Министровъ по представленію министра внутреннихъ дѣлъ отпустилъ 22.250.000 руб. на дальнѣйшее призрѣніе семей призванныхъ въ войска нижнихъ чиновъ.

Приютъ для ампутированныхъ воиновъ.

Совѣтъ министровъ, согласно заключенію особаго совѣщанія подъ предсѣдательствомъ ген. Фролова, не встрѣтилъ препятствій къ отпуску 100.000 руб. на содержаніе и устройство приюта и мастерской въ Кіевѣ для изготавленія искусственныхъ конечностей, въ цѣляхъ снабженія имиувѣчныхъ воиновъ. Въ приютѣ увѣчные воины будутъ содержаться до изготавленія протезъ, а затѣмъ отправляться на родину. Приютъ и мастерская учреждаются при состоящемъ подъ предсѣдательствомъ Великихъ Княгинь Анастасіи Николаевны и Милиции Николаевны комитетѣ въ Кіевѣ.

Потери австро-германцевъ на Ужонскомъ перевалѣ.

Изъ Базеля сообщаютъ "Н. В.", что австро-германцы въ происходившихъ въ началѣ апрѣля бояхъ близъ Ужокскаго перевала потеряли болѣе 18.000 человѣкъ.

Германо-Американскій конфликтъ.

По полученнымъ въ петроградскихъ дипломатическихъ кругахъ свѣдѣніямъ правительствомъ Сѣверо-Американскихъ Соединенныхъ Штатовъ сдѣлано телеграфное предписаніе послу въ Берлинѣ обратиться къ германскому правительству съ самыми рѣшительными протестами противъ дерзкаго вызова, брошенаго правительству Штатовъ со стороны Гермавии.

Какъ сообщаютъ, сѣверо-американскому послу въ Берлинѣ поручено потребовать отъ германскаго правительства реальныхъ гарантій въ томъ, что впредь не повторятся выходы, подобныя той, которая послужила причиной послѣднаго конфликта, и, наконецъ, переполнила чашу терпѣнія правительства Соединенныхъ Штатовъ.

Въ дипломатическихъ кругахъ высказываютъ увѣренность, что подъ вліяніемъ рѣшительныхъ шаговъ сѣверо-американской дипломатіи германское правительство, наъ опасеніе формального разрыва съ Соединенными Штатами, на этотъ разъ дастъ правительству Зааплантической республики полное удовлетвореніе.

"П. К."

Италіянская армія.

Газета "Tempo" отъ 19-го апрѣля сообщаетъ вѣкоторыя данные объ италіянской арміи. Въ настоящее время численность ея доведена до миллиона человѣкъ. Съ начала военныхъ дѣйствій армія можетъ состоять изъ 2-хъ миллиона человѣкъ и имѣть резервъ приблизительно въ 1 миллиоанъ. Пѣхота состоить изъ 99 линейныхъ полковъ, 12 полковъ берсальеровъ, 2-хъ полковъ гренадеръ, 12 полковъ велосипедистовъ, 12 полковъ карабинеровъ, 12 полковъ пограничной стражи и 12 полковъ алпійскихъ стрѣлковъ. Кавалерія состоить изъ 4-хъ полковъ драгунъ, 9-ти—кирасиръ и 16-ти—легкой кавалеріи. Артиллерія состоить изъ 12 полковъ горной, 13 полковъ крѣпостной, 6 полковъ осадной и 36 полковъ полевой артиллеріи. Въ арміи имѣется соотвѣтственное число техническихъ войскъ различного назначенія.